
ØVREVOLL GALOPP AS 

MEDDELELSE FRA DEN LAVERE VOLDGIFTSRETT 

2. september 2022 

 

DLV’s medlemmer:  K Grundy, C Slettemark, M Arnesen, S Gjertsen, N Cordrey 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Den Lavere Voldgiftsrett mottok den 30. august 2022 sak til behandling fra Norsk Jockeyklub 

der trener Raphael Freire var rapportert for bruk av pisk i trening.  

 

DLV behandlet saken 1. september 2022. Alle voldsgiftsmedlemmene erklærte seg habile i 

saken.  

 

Vitne Marina Lie og Raphael Freire var innkalt til DLV og begge møtte. Marina Lie deltok via 

Teams.  

 

Forklaringer: 

Vitne Marina Lie forklarte at hun den 16. august 2022 hadde observert en hest i nordre sving 

ved 18-tiden og at det var Raphael Freire som red denne. Hesten ble ridd ned til søndre 

sving der rytter brukte pisk samtidig med at de fleksible blinkersene ble dratt ned. Rytter 

hadde også skreket til hesten på oppløpet. 

  

Raphael Freire bekreftet at han hadde ridd den hesten som var observert. Han presiserte at 

han ikke hadde brukt pisk, men var ellers enig i beskrivelsen av hendelsesforløpet.  

 

Vurdering og konklusjon: 

Regler for bruk av pisk er hjemlet i reglementets kapittel 6 § 31. Bestemmelsens første ledd 

lyder slik: 

«Spö får endast användas för att avvärja en farlig situation. Spöet ska vara nedvinklat under 

löpningen. Ryttaren får inte förlora kontakten med tygeln för att pendla med spöet eller med armen. 

Ryttaren får inte rikta spöet mot hästens huvud. Med spöslag jämställs slag med hästens tygel, 

ryttarens arm och hand. Ryttare får endast använda av Skandinavisk Galopp fastställt spö, sk cushion 

stick (vadderat spö).» 

I henhold til bestemmelsens tredje ledd gjelder første ledd også i trening. 

 

For å idømme en reaksjon skal det være hevet over enhver rimelig tvil at Raphael Freire 

brukte pisk i tråd med det vitnet forklarte. Det er ikke tilstrekkelig at dette er mest sannsynlig.  

Da det i dette tilfellet ikke er andre bevis enn vitnets forklaring mener DLV at det strenge 

beviskravet som må legges til grunn for å idømme en reaksjon ikke er oppfylt. DLV anser det 

ikke hevet over enhver rimelig tvil at Raphael Freire brukte pisken. Det rettes derfor ingen 

forføyning mot ham.  

 

Dato: 2. september 2022                                             DLVs leder: Kristin Grundy (sign) 

 

 


